

LA INDEPENDENCIA

Diario científico-literario, católico y de noticias

Almería, Año VIII. Núm. 2.302

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Bajoy, 2

5 CÉNTIMOS

Miércoles, 24 de Marzo de 1915

Nuestros cronistas Ellos se engañan

SIXTO ESPINOSA

No hace mucho que se presentó en mi despacho dos señoras, una de alguna edad, no mucha, y otra más joven. Bás portadas las dos, con sus gabanes largos con vueltas y adornos de terciopelo, gabanes que cubren la figura y dan buen aspecto, aunque la procesión vaya por dentro, el vestido sea el vestido viejo que tienen en la casa, y todo lo demás corresponde al vestido, salvo las botas—que en eso sí hay que tener cuidado y llevarlas en buenas condiciones—porque las pícaras botas son en muchos casos denunciantes de la que lleva.

Este de las botas en las mujeres suela ser algo parecido a lo que son las corbatas en los hombres; por el color, la calidad y la forma en colorarla, podrás reconstituir al propietario y hasta deducir su profesión, sus condiciones morales y todo lo que se refiere a la persona.

Pues bien: aquellas dos señoras, que eran, dicho sea de paso, muy guapas, manifestaron que tenían el propósito de pedirme consejo, como abogado, puesto que a este objeto venían, cosa que, dicho sea de paso, no me parecía mal.

Ya dentro del terreno de la consulta, la más joven se adelantó, tomando asiento en una butaca próxima a la mesa, quedando la otra sentada un poco más lejos, pero también cerca de mí, e tanto que yo, de cierta manera, colocado en mi sillón, con aire reflexivo y con esa amabilidad condesca que tiene con el abogado escucha a su parroquia, me preparé a escuchar lo que hubieran de decirme, lo cual no impidió que de paso fijara la atención en aquellas damas y tratara de inquiren, para mis adentros, lo que fuese y cuál su condición y su vida.

La más joven, como digo, era la que estaba más cerca de mí, la cual al lado de ser muy bonita tenía aires de bondad, aunque la cara la llevaba ligeramente pintada y el peinado más que obra de casa, que en esto tanto se acierta, era peinado que denunciaba la frana amanerada y pegajosa de la peluquería.

Antes de hablar me miró, bajó los ojos y dejó tras de sí un suspiro. Lo de los suspiros en el despacho de un abogado es cosa corriente y que no alarmó a nadie.

Tras de esto rompió a hablar, llevándose con cierta coquetería, a los ojos, el pañuelo que tenía en la mano, para enjugar unas lágrimas, que debían salir, pero que todavía no habían salido.

—Soy muy desgraciada, empezo a decirme: mi marido es un mal hombre; es un infame, que me ha engañado de la peor manera; no quiero vivir con él.

—Y qué es lo que ha hecho ese hombre con una mujer como usted, tan simpática?

—Y siguió. —Me dijó antes de casarme, que llegado este momento, llevaría una vida tranquila y que no me faltaría nada, ni en la persona ni en la casa, y nada ha venido a cumplirse de ésto. Tuvo la pretensión de que yo fuera con él a su tienda, que vendiera el par que él, que trataba con la gente, que no me comunicara con mi familia, ni me diera dinero: él se lamentaba, me daba luego, que sus asuntos por el abandono y por esta falta, iban muy mal, dándose el caso, de que su padre, por mucho acudir a él, dijera que estaba casado de pagar letras y más letras y que no nos daba ninguna pensión, como yo pretendía. ¡Vé usted que padres tan desnaturalizado y qué, hombre tan indigno de mí, el que me había caído en suerte!

—Yo ya no he podido resistir más; yo me he ido de la casa a vivir con mi hermano, que cuando abandoné a mi marido fué la que me acosejó que lo dejase, y ahora parece que ya le pesa y su señor consorte, otro mal educado, dice a su vez que si mal tienen para comer, no van a echarse una nueva carga. Qué hombre había de ser el que tal dijese. Estoy desesperada; no sé lo que voy a hacer, no sé qué camino tomar. Dígame usted, qué hago?

—Mi marido—dijo—es buena persona, trabajador, no piensa más que en mí y en sus negocios, hombre cumplidor y formal, de una edad, poco menos, poco más, como la mía. Me cuenta que está lleno de preocupaciones al ver sus asuntos en ruina y la conducta que ha seguido con él; pero yo, igual que yo hacer? yo no estoy en clase de estar en la tienda, ni tolerar ordinariamente; estoy criada en otros países, y por mi familia, por mis relaciones y por todo, tengo que conservar mi honor y vivir en forma distinta de la que me quiere hacer vivir ese hombre.

—Contesté: señora no sea usted así; vea usted las cosas con más calma; no

FELICITACION A NUESTRO EXCELENTE PRELADO

Nuestro amadísimo señor Obispo celebra mañana 25 el séptimo aniversario de su consagración episcopal. Este diario siente una viva satisfacción al dar de nuevo a su Prelado mil plácemes y norabuenas por tal motivo, al mismo tiempo que une sus más fervientes votos a los que de todas partes de esta Diócesis se dirigirán al cielo en súplica de que le conceda larga vida y buena salud para llevar adelante las nobles empresas con que va atendiendo tan rectamente a las necesidades de todos cuantos le estamos confiados.

Retratos y caricaturas

SUPERHOMBRES Y HOMBRECILLOS

CRISTOBICAL

¡Cuantas enseñanzas proporciona a los hombres la observación!

Y sin embargo con qué desden son mirados los observadores por los hombres observados. Aunque todo esto quizá no sea más que represalias, epecie de derecho de patales por el desgrado que les cause el verso sorprendido: lo que tangas temores de que trascienda yo como shara se dice.

—Cuidado que es tonto fulano dicen con frecuencia.—Nunca se le oye hablar de nadie.

—Ese no opina—replica otro.—Quién sabe si es de nadie.

—A pesar de todo—argumenta un tercero, con cierto aire de protección paternal—No es un desequilibrado; cuando se le pregunta algo, razona bien; ahora, que no es muy simpático, es tan poco expresivo...

Y este fulano continúa haciendo acopio de observaciones y con solo las obtenidas durante un cuarto de hora de conversación entre sus detractores, tendría para escribir una novela, si supiera escribir. Que generalmente sabe hacerlo, pero le falta el estímulo; no habla de gusto; está él tan cansado de leer cosas feas y sin plés ni cabeza, que tiene miedo de incurrir en igual vulgaridad.

Además; y esto también es fruto de su observación, hoy las señoras van por otros caminos Artículo de periódico, novela, comedia u otro escrito cualquiera que no habla de crímenes, escándalos, infamias o pornografías; es insulto, no gusta a nadie. Bueno, esto de nadie, es una exageración, pero no gusta a muchos, a los más.

Y como todo en el mundo tiene consecuencias, consecuencias muy lógicas, aunque a nosotros nos parezcan para los ojos la mayor parte de las veces, la consecuencia que pide cada desgarrado, superhombre según ellos que es un dolor.

Al fin va la muestra. Un día uno de estos superhombres en cauto, se pinta de humor y dice: «Hoy voy a epatar al mundo; voy a deslumbrar a esos hombrecillos sin cultura; ahora verán de lo que es capaz un genio como el mío», y escribe una novela.

Naturalmente que lo primero que hace el superhombre antes de tortura su instigación, es dedicarse a un verdadero trabajo de monos. Compra, o mejor, pide prestado un diccionario de la lengua y otro francés o inglés y se decide en su cuerpo y alma a

buscar y rebuscar palabras raras, que no sean conocidas por el resto de los mortales a quienes trata de epatar; y dice: «Enriquezamos el léxico, y de paso mezclamos alguna palabra extranjera que suene bien esto del galicismo y del barbarismo sobre todo, es de buen tono».

Y ya tiene el escritor todo lo que necesita. ¿Asumo, argumento? Qué importa, la cuestión es escribir; y escribir.

Edita con cierto inijo, la mayor parte de las veces con un gusto deplorable, su producción o aborto y dedica unos cuantos ejemplares a la prensa, acompañados del constable reclamo, en el que de un modo desvergonzado y cínico se dedica los adjetivos más encumbrados de su rebuscada colección.

E público lee la obra y claro está que no lo entiende, pero el superhombre dice:

—¡Qué inútiles; no hay aquí ambiente; (y tiene razón) es mejor éste demasiado dellado para tan grosero píldora!

Y ya que no consigue darse a conocer por sus escritos, procura conseguirlo por sus generalidades; consignándolo, eso sí, la mayor parte de las veces. Y se disfraza de literato.

Se da jalear el pelo, y las uñas; porque no se concibe un literato sin el pelo y las uñas largas; se compra uños quevedos y mejor aún un impertinente y adorna su diestro índice con una sortija de llamativas piedras; la más indicada es la esmeralda. Con todo esto y un traje amanerado, cabriendo su privilegiada cabeza con un chambargo de anchas y lascias alas, la indumentaria del artista es completa. Y a escribir otra vez sin temor alguno, con mayor y más Enriquecido léxico y es epatar de nuevo, pero no a este público (sí lo dice en todos los generos, cualquiera que sea su nacionalidad). «Hay que buscar horizonte más amplio que la Corte, al extranjero, a las Américas de la Corte, vulgo El Barro.

Alguien creerá que estas gentes son inofensivas; pues se equivocan, producen cada trastorno que muchas veces la medicina es impotente para remediar sus exátragos; en tre los que los toman en serio y entre los otros, las enfermedades del estómago, son muy frecuentes.

¡Qué fastidio de energías y de actividad perdidas cuando tanta falta hacen en los caminos!

NUESTRA UVA

La reunión de productores

Ante las numerosas peticiones recibidas por la Cámara Agrícola para que anticipase la reunión convocada de parraleros, aquella entidad ha acordado acceder a dicha petición, en atención a las justificadas razones que para tal variación se aducen y que la prensa local ha expuesto y en su virtud ha modificado la fecha de la celebración de la reunión, que tendrá lugar el día 11 del próximo mes de Abril, quedando subsistentes todas las bases anunciadas e insertas en LA INDEPENDENCIA del 16 del actual, con la sola variación de que los trabajos que se presenten, relacionados con los temas, deberán ser remitidos al señor presidente antes de dicha fecha.

Las letras del alfabeto

Cosas del último

Pues señor, esto es irresistible; ya ni las letras se quejan en paz, como han estado siempre, siendo lo que son y ocupando en el alfabeto el puesto que les ha tocado.

Pásmense Vds. hasta la Z vuelve su queja contra mí.

Me parece que voy a mandar a todas las letras de paseo, porque después de todo maldita la faña que me hacen. Hasta ahora las letras me han ocañado muchos apuros y creo que me darán quehacer hasta el último momento de mi vida.

¿Pues no quiere la Z ser la primera letra del alfabeto? Con razón se dice, que habrá pleitos hasta tres años después que se acabe el mundo.

Dice la Z que ella no es la primera letra del alfabeto, porque los castellanos se empeñaron en no leer al revés, o de derecha a izquierda, como los hebreos.

Yo le he dicho que se lo cuente a su

abuela y me contesta que lo cuenta a mí, puesto que yo he defendido a la A a la B y a la O y que ella tiene derecho a que yo también la defienda. Dios de mi alma, en buena me he metido. ¡Cómo defiendo la primacía de la Z! La diego que tenga paciencia y resignación cristiana, porque es sencilla bíblica que los últimos serán los primeros. Pero no se conforma.

Quiere que positivamente sostenga yo que ella debe ser la primera letra del alfabeto.

Pero, Z de mi alma, crees que yo soy abogado de causas perdidas o que yo acepto la defensa de cualquier pleito por injusto que sea?

Yo, a lo sumo, podría decir en favor de tus pretensiones de ser la primera letra del alfabeto que eres una letra muy previsor, pues tienes un rabo hacia adelante, otro hacia atrás y los dos unidos por una línea central, lo cual prueba que miras atrás para tomar experiencia, que miras el noreste y que sabes entrazar para tu p. ocecho lo que sea.

Adicione que te gozo prisa.

Dixi.

Un informe

Sobre el arbolado

J. GONZALEZ MATAALLANA

Con gusto publicamos el informe emitido por el ayuntante del servicio agronómico, don José González Mataallana, sobre el arbolado de nuestra población.

De dicho informe se dió cuenta en la última sesión del Ayuntamiento.

Hizo aquí:

«Estimamos preciso al redactar este informe, interesado por el señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Almería, dividirle en tres partes, exponiendo en la primera el estado actual de las plantaciones, indicando en la segunda el sistema seguido en la poda y proponiendo en la tercera, los procedimientos que consideramos más convenientes, a la conservación y mejora del arbolado público.

Examinando, siquiera sea de modo ligero, las plantas ornamentales que se extienden por las plazas, calles y paseos de esta capital, observase a primera vista, la ausencia de armonía en las mismas, suponiendo lo apuntado, no sólo un grave defecto para el ornato, si no un peligro para el regular desarrollo, de ligar en las ramas y troncos, clamores cedidos y en testón, y sujetar clavos en los mismos, sea cualquiera la entidad o la persona, que tales actos realice.

Podríamos suscribir aún, otras importantes consideraciones, de las que hacemos gracia, en razón a no rebasar los límites de este informe, no pudiendo, sin embargo, finalizar este punto, sin señalar el grave daño que se ocasiona a los áboles, al convertir sus pozas en vertederos públicos, a los que se arrojan toda clase de restos, sin tener en cuenta generalmente, lo perjudicial de determinados objetos, y lo nocivo de ciertas sustancias, debiendo evitarse también con energía, la generalizada costumbre de ligar en las ramas y troncos, clamores cedidos y en testón, y sujetar clavos en los mismos, sea cualquiera la entidad o la persona, que tales actos realice.

Ha sido nuestro criterio, suprimir en gran parte las familias débiles para retrazar un poco la brotación, pues no existiendo reservas nutritivas en los áboles, consumen rápidamente sus energías, precipitando los fenómenos de foliación y perdiendo las hojas a las pocas semanas de aparecer, como anotamos.

En los áboles viejos, limitamos la poda lo posible, evitando la escisión súbita de las ramas defectuosas, para hacer el menor daño de cortes y estrichín, por tanto, la producción de escarcha.

Suprimieron los brotes secos en su totalidad, descurtiéndose los áboles, que suponen un serio peligro para el tránsito.

Se ha cuidado con atención especial, «el acierto» de los áboles, no sólo para equilibrarlos con arreglo a su vigor, sino para facilitar la circulación del aire y de la luz, haciéndolos permeables al viento y evitando de esta suerte, el tronchado de las ramas y ramillas.

Las aceasas del paseo, todas de reciente postura, han sido armonizadas, no sólo para el tránsito, sino en cuanto demanda su vitalidad.

Proceder de otra suerte, equivale a renover constantemente las posturas de áboles, lo que aparte de inútiles despidos, supone una injuria para el Ornato, toda vez que, nunca con dignidad verá servido con arbolado regular, dándose el caso, como actualmente ocurre en el Boulevard, de existir entrezadas con los plátanos, fisionadas distintas variedades, lo que dé una sensación inármoniosa y poco ejemplar.

En lo que se estudia y resuelve, un bien meditado y práctico proyecto de nueva plantación (que estimamos de urgente necesidad para Almería), nos permitiremos proponer, con el mejor asunto, al Exmo. Ayuntamiento de la ciudad, la práctica de los siguientes:

1.º Regar periódicamente, en las épocas que demande cada especie.

2.º Aumentar en los veces el tamaño de las pozas que hoy existen, estableciendo entre ellas, reguera de mayor ancho y altura, que las que se observan en algunos puntos actualmente.

3.º Cavar durante el otoño y bajar en primavera, los ruedos de los áboles, repitiendo esta operación cuantas veces sea preciso, en los del Paseo.

4.º Recazar las plantas con baena tierra vegetal.

5.º Fertilizar el suelo con abonos orgánicos cada cuatro años y de dos en dos, con sujeción a la siguiente fórmula, que se aplica en los meses de Diciembre o Enero.

En 1.000 partes.—Primera materia.—Sulfato amónico, 500 kilogramos; sulfuro de cal 18,20, 300; cloruro de potasio, 150; sulfato de hierro, 50.—Total, 1.000.

El abono, mezclando bien todas las materias indicadas, se repartirá según el desarrollo de los áboles, en cantidad que varía de 1.750 a 3 kilogramos, por pie.

6.º Mantener perfectamente limpias y removidas las pozas de los áboles, evitando su vierter en las mismas, aguas sucias, y desde luego, las procedentes de los lavados en las casas.

7.º Realizar las operaciones de poda, dentro del mes de Enero lo más tarde, utilizando instrumentos adecuados y desinfectados, cuando se practique esta operación en áboles enfermos o dañados localmente.

8.º Castar hasta lo vivo, lo que se arrancan de los troncos, recibiéndolas después de perfectamente limpias y desinfectadas una pasta compuesta, de arcilla, ceniza y polvo de carbón, a la que se agregará agua, en la cantidad necesaria para que toce consistencia.

Finalmente, cumpliendo rigurosamente la satisfacción que me ha producido el personal designado

La guerra europea

Los alemanes bombardean nuevamente a Reims

Detalles de la capitulación de Przemysl y de la entrega de Memel

Derrota de la escuadra aliada en los Dardanelos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De origen alemán

El empréstito

Berlín, 23.—En el Reichstag, el ministro de Hacienda, Herr Heiferich, ha declarado que las operaciones del segundo empréstito de guerra han superado a las del primero.

Van suscritos más de siete mil millones de marcos.

Entre los dos empréstitos se han suscripto en Alemania doce mil millones de marcos, cantidad que excede en cuatro o cinco mil millones a lo recaudado en Inglaterra.

La lucha en Francia

Gran cuartel general alemán comunica:

En Bélgica, Norte de Francia y Champagne, nada de importancia que señalar.

Al Norte de Verdun, Woëvre, en las margas Este de los altos del Mosa, han sido rechazados los franceses con grandes bajas.

Has sido parados en seco ataques franceses sobre las posiciones alemanas de Reichackerkopf y Hermannswylerkopf.

Comunicado de las dos y media

Nordreich, 23.—Nuestras tropas han bombardeado nuevamente a la ciudad de Reims, haciendo muchas bajas al enemigo.

En la Champagne han intentado progresar los franceses pero sin lograr conseguirlo.

En el Argonne, cerca de Bagatell, hemos contraatacado dos veces al enemigo haciéndole sufrir grandes pérdidas.

En los Dardanelos hemos derrotado completamente la escuadra aliada.

Detalles de los combates

La ocupación de Memel

Gran cuartel general alemán comunica:

Los rusos han ocupado Memel. En todo el frente hay calma.

En Memel

Roma, 23.—El día 18, los rusos batieron a los alemanes cerca de Gorodio, cogiéndoles varias cañones, ametralladoras y automóviles cargados de municiones.

A las ocho de la noche entraron los rusos en Memel, siendo acogidos con vivo fuego de fusilería.

Las ametralladoras disparaban desde las casas, en donde estaban los regimientos de Landsturm.

Los rusos tuvieron que evacuar a Memel, situándose en las afueras de la plaza, donde colocaron baterías.

Después de un fuerte cañoneo entregaron los defensores de Memel, volviendo a entrar los rusos en la población tranquilamente.

Gran parte del material de guerra que allí había, ha sido trasportado a Rusia.

N. de la R.—Memel es capital de círculo, regencia de Königsberg, provincia de Prusia oriental, en la desembocadura del Danziger, en el canal que une en comunicación el Kuriés-Haff con el Mar Báltico, con ferrocarril a la linea de Königsberg a Vlina. Tiene 20.000 habitantes.

Cuenta con Escuela de navegación, fundiciones de hierro y fabricaciones de máquinas, alfarería, hornos de cal, fábricas de productos químicos y de jabón, cervecerías, destilerías y artillerías.

Sostiene gran comercio de maderas, de lino y de cañamo.

Fundaron esta ciudad los caballeros teutónicos en 1252; fue después ciudad anexa, y en ella residió el rey de Prusia después de haber perdido sus Estados en 1807.

Informes franceses

Parte oficial

París, 23.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente: El enemigo ha bombardeado a Reims.

Un avión alemán arrojó bombas sobre Reims haciendo tres víctimas en el elemento civil.

En la Champagne hemos progresado ligeramente a la costa 190.

En el Argonne, cerca de Bagatelle, el enemigo contraatacó violentemente.

tamente dos veces, siendo rechazado con grandes pérdidas.

En los Dardanelos

Esfuerzos inútiles

Sofia, 23.—Todos los oficiales que regresan de los Dardanelos declaran, que los esfuerzos que realizan los aliados para pasar el estrecho de los Dardanelos son inútiles, sin probabilidad ninguna de éxito.

De la misma forma opinan los agresos militares extranjeros que asistieron al bombardeo.

De Austria

Jura de Bandera

Viena, 23.—El archiduque León y Guillermo de Austria acaban de jurar la bandera, incorporándose a filas, para marchar en breve al campo de batalla.

Detalles de la capitulación

De Przemysl

Roma, 23.—La guarnición austriaca, que ocupaba la plaza sitiada había agotado todas las municiones, faltaban vivieres.

Las autoridades repartían entre los vecinos los restos que les quedaban de subsistencias.

Muchos morían de hambre.

Las enfermedades iban desarrullándose y haciendo muchísimos estragos.

El gobernador militar recorría las calles alertando las tropas para resisitir un día más.

Los aviadores austriacos volaban constantemente sobre la plaza, asegurando, que pronto recibirían nuevos socorros.

La última salida que hizo la guarnición, sostuvo un encarnizado combate con los rusos, pero, éstos tomaron una altura importante, que dominaba toda la ciudad.

Entonces los rusos hicieron un intenso fuego de cañón, incendiando la ciudad.

Varios sitiados rusos habían recibido enormes refuerzos, acababa de llegar también el Zar con su Estado Mayor.

Las granadas rusas provocaban enormes incendios, y aparecieron entonces señales de capitulación.

En horas escasas, riñeronse los austriacos con todos los honores.

La población encuñáfrese arruinada y en los semblantes de los moradores notaban huellas de hambre.

Causa de la rendición

De Przemysl

Roma, 23.—Los austriacos atribuyen la rendición de Przemysl a que en la última salida de la guarnición quedó aniquilado el 23 cuadro de la división Honved.

En Grecia

Boticarios

Atenas, 23.—El expresidente Beníes ha regresado procedente de Constantinopla.

El rey Constantino se propone revisar las tropas de la guarnición de Atenas.

En Italia

Comercio interrumpido

Milán, 23.—Está interrumpido el comercio entre Italia y Dalmacia.

Un vapor hundido

Por un submarino

París, 23.—Dice de Dourres, que un submarino alemán ha hundido al vapor Concord Whity.

De Grecia

Correos postal

Atenas, 23.—Se ha firmado entre el Gobierno griego y el húngaro, un convenio postal telegráfico, asimilando las tarifas para ambos países.

El convenio ha sido acogido con satisfacción.

En China

Nota yanqui

Barlia, 23.—La situación en China, mejoró.

Se sabe que los Estados Unidos han entregado una nota enérgica al embajador japonés en Washington, contra la actitud del imperio nítido en China.

Por esta Delegación se ha informado del gobernador civil de la provincia la in-

tercción en el Boletín Oficial de una circular a los Ayuntamientos sobre remisión de los padrones de cédulas personales.

Por la administración general de carabineros se han concedido los siguientes permisos de constancia a individuos del ejército: Cabo, don Juan García Rodríguez; carabineiro, don Antonio Jorge Rodríguez; don Miguel Trujillo Rodríguez; don Miguel Figueras Parra, don Manuel González Martínez, don Juan Velázquez Morellón.

Ha empezado hace uso del permiso concedido al aspirante de la Administración de contribuciones de esta provincia don Manuel de Burgos Seguí.

Ha sido trasladado a esta provincia la persona que en Madrid venía percibiendo el sargento retirado don Esteban Sánchez.

Señalamientos de pagos para hoy.—Don Diego Morata 1.000 pesetas. Don Arsenio Buesa 121'30 pesetas. Don Federico García 458'33 pesetas. Don Juan García 51'39 pesetas. Compañía Arrendataria de Tabacos 159 pesetas. Ayuntamiento de este capital 78'13.

En la caja de depósitos.—Don Bienvenido Campofarne 142'50 pesetas. Don José García Lorca 536'06 pesetas.

En el extranjero

Almerienses fallecidos

El cónsul de España en Orán participa la defensa de los súbditos españoles.

Andrés Quesada Jiménez, de cuarenta años de edad, soltero, hijo de Francisco y Ramona.

Francisco Sáez Snárez, natural de Almería (Almería), de cincuenta años de edad, casado, hijo de Francisco y Nicolás.

Guillermo Andújar Rodríguez, de sesenta y tres años, viudo, natural de Almería, hijo de Cristóbal y Francisca.

En el extranjero

Adquisición de trigo

Para distintas provincias

Madrid, 23.—Hoy se han formalizado los contratos de adquisición de trigo con la Argentina, en las cantidades siguientes:

Para Valencia y demás poblaciones de la costa de levante 10.000 toneladas.

Para Bilbao y poblaciones del norte 15.000.

El Gobierno ha dado 25.000 toneladas de trigo a los fabricantes de harinas al precio de 35'50 pesetas los cien kilos, dándoles facilidades de pago.

De Hacienda

Dos reales órdenes

Los registros fiscales de edificios y solares

Por el Ministerio de Hacienda se ha concedido a todas las Cámaras oficiales de la Propiedad establecidas o que posean esta bicamara en España, la representación de sus asociados en los expedientes de formación y comprobación simultánea, o de comprobación de los registros fiscales de edificios y solares, hasta que sea notificado a dichas entidades el resultado de la compraventa en caso.

Las expresadas Cámaras presentarán preventivamente en las oficinas de comprobación una relación certificada, expresiva de los asociados y fines que han de representar, ampliándolas sucesivamente con las variaciones que puedan ocurrir, tanto en los nombres de los propietarios cuanto en las fechas que representen.

La importación de lanas

A fin de que pueda realizarse la importación de lanas finas originarias de la Argentina, necesarias para la fabricación de tejidos ligeros, se ha dispuesto, por Real orden del Ministerio de Hacienda que publica la «Gaceta», se prohíbe la importación de las referidas lanas que se reciban del extranjero.

Estos datos dan idea de la justicia con que se elige el pliego confeccionado.

De Almería

Idea plausible

En sesión extraordinaria celebrada por el Ayuntamiento de este pueblo, se ha acordado establecer una escuela económica, donde se expandan raciones de abundante comida, desde centavos, llevando de este modo la escuela que atraviesan los obreros en este pueblo.

Merecen mi aplauso esta Ayuntamiento por este rango generoso, así como todos aquellas personas que ya en metalico, ya en especie, cooperan a tan humanitario fin.

EL CORRESPONSAL

En la sesión segunda de la Audiencia se celebró ayer el juicio señalado en la causa pendiente del Juzgado de Barja, sobre tentativa de violación, contra José Rodríguez Martínez.

El Jurado, al terminar la vista, emitió veredicto de incapacidad y la sala en su conciencia, abrió vía al procedimiento.

En la Audiencia de Granada

Ayer debió verse en la sala de lo civil de la Audiencia de Granada un juicio pendiente de autos del juzgado de Almería seguidos entre don Antonio García con don Vicente Capilla, sobre reclamación de can-

Últimos telegramas

POR TELEGRAFO

Notas bursátiles

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería:	
Cheques a París.....	95 25
" Bruselas.....	24 35
" Londres.....	84 35
" " Líbano.....	Monedas cro. español.....
" " francos.....	100 50
Interior 4 00.....	72 50
Amortizable 4 00.....	86 50
" " 5 00.....	92 30
Banco España.....	446
C. Arrendataria de Tabacos.....	
Banco Español de Crédito.....	

material de construcción y escobillas de ríos, licencias para la limpia de pozos de aguas, rojas salientes e instalaciones verdes durante el presente año.

El tipo de subasta se ha fijado en ochenta mil pesetas y el pliego de condiciones establecerá en el Boletín Oficial

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO

LA INDEPENDENCIA deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Almería puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente retocada, tamaño 32 por 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Loque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y Marco esmaltado en blanco o dorado, a elegir, sólo exigimos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entrando en esta Administración 3.95 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibir sin otro gasto la referida ampliación, viéndole a recoger a estas oficinas.

Si el retrato es de grupo, habrán de abonar una peseta por cada persona que haya más de una.

DIEZ CUPONES
como el presente dan derecho a una
Ampliación fotográfica
REGALO DE
LA INDEPENDENCIA

NOTICIAS GENERALES

Un ruego

Rogamos a quien preceña que se ordene cerrar solidamente un pozo de gran fondo, abierto el foso de la calle del Calvario, frente a la conserjería de la Plaza de Toros, y que ofese un gran peligro para los atrevidos chicos que en pandillas acuden a aquellos sitios para dedicarse a sus juegos.

Muchas veces se ha cercado dicho pozo, pero otras tantas el peligro ha vuelto a repetirse.

Pero como a todo trance hay que evitar la ocurrencia de una la lamentable tragedia, rogamos, y exigimos si es preciso, que el pozo se le cierre solidamente, con toda seguridad, o en su defecto que se tapa el hoyo con toda clase de seguridades.

Sin novedad

La Beneficencia concentrada en Esiz ha participado al gobernador que se realiza normalidad los trabajos de la carretera de Roquetas a Almería, sin registrar incidentes desagradables.

Actualmente han sido cesados 95 obreros en el tramo segundo (Felix) y 80 en el tercero (Esiz).

Por hurtos

La Guardia civil de Níjar ha detenido a Narciso Martínez Muina, Manuel Moreno Gómez, Ramón Moreno González y José Quino González Córdoba, autores de un robo de espesa en una finca propiedad de don José Gómez de Saizar.

Una riña

En la Plaza de la Constitución riñeron en la madrugada de ayer los camaradas Antonio Cano Díaz, de 28 años, y Miguel Aloy Zeta, de 23.

Antonio, a falta de otros razonamientos, tuvo por más eficaz, infilar una puñalada en la región ilíaca y su rival.

Miguel, ingresó en el Hospital después de ser curado en la casa de socorro.

Al agresor lo detuvo la policía.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Fernando Casas Ochoa, Francisco Anglés Hernández, Luisa Coloma Álvarez, Isabel Ferry Barique, Antonia Saura Rodríguez y Alicia Abd Nava.

Defunciones.—Francisco Martínez Varela, Antonia González Reyes y Aforio Vicente Amate.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel Antonio Caño Díaz, Dorotea Román Mañas y Juan Martínez Aguilar.

Fue puesto en libertad, José García Gómez.

Saló en conducción para Cartagena, Pedro Sánchez Gómez, recamado por sus padres.

Quedaron recluidos anoche en dicho establecimiento 57 hombres y 4 mujeres.

Gratitud

Se ha acercado a nuestra redacción el señor Presbítero don Miguel López Rivas, apasionándose que hagan pública su gratitud, en este parroquial, hacia la familia de don José María Lucas (q. s. g. h.), por las limosnas que le mandaron para socorrer a los necesitados del alquiler y por los objetos que han donado para la Iglesia de aquella villa.

Tienda Asile

Durante el día 22 se distribuyeron en la Tienda Asile 684 raciones.

Las conferencias de San Vicente de Paul dieron 88 kilos de pan 17 cocidos y 4 cuartos de leche.

El 8.115

El número 8.115 premiado con 2.500 pesetas, ha sido vendido en la Administración de Lotería número 3.

Un demente

El Gobernador civil ordenó ayer el ingreso al Manicomio del demacrado y loco de Almería, Andrés Hívia, de 71 años de edad.

Este demente, que se consiguió traer ingresado en el Manicomio, y si ayer, se ordenó su traslado, en un ataque feroción, intentó matar a su hijo, dentro de la pensión donde se hospedaba.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Tienda

La que borda a en ero para el año de 1916, ha sido adquirida en el escaparate de Juan Mochi, en cuya confianza se han depositado Adorat y sus demás

el gusto que las distingue en esta clase de bordados.

Por económicas

El Gobernador civil ha impuesto una multa de cinco pesetas a don Salvador Briones por franquiar una carta con sello usado.

De instrucción pública

Han sido nombradas maestras interinas del Higueral, sucesa de Tijola (Almería), doña Virginia Pérez Pozo, y de casa del Moral (Málaga), doña Manuela López Barrionuevo.

Obra de las Tres Marías

Hoy miércoles, a las tres de la tarde habrá Jura para las Ceadoras de esta Hermandad, en la Iglesia del Sagrado Corazón.

Las personas que deseen libros, boletines, medallas, e instrucciones sobre esta hermandad dirigirán sus peticiones al señor Archi-

preste de Huete.

Se alquila

Una casa conocida por Buena Vista, en el pueblo de Huete, y otra en Almería inmediata a la estación del Ferrocarril y junto al mar.

Información, despacho de don Sixto Espejo, Sebastián Pérez 6.—Almería.

A las señoras

Las modistas Victoria Aguirre y C. de San Sebastián participan a las señoras, que desean de llegar con un variado surtido en sombreros y cofeciones, hospedándose en el Hotel Simón hasta el próximo día 25.

Rizadas

Se rizan riquetos, albas, manteles y toallas de rizadas, a precios económicas.

Calle Velázquez, número 6, frente al Sa-

grario.—Lunes Terés.

Piso y cochera

Se alquilan pisos; y cómodo piso, Zafra 6, bajo y principal, y una magnífica cochera con espacio a habitaciones, higiénicas para vivienda del cochero en la calle González García (antes Taifa) número 2. Información, Plaza de Urrutia, 3.

Se alquila

Una casa de moderna construcción, planta baja, muchas habitaciones y agua, en la Av. de Vilches, número 7.

En el número 5, darás razón.

Férida

de un traje gris con cinta verde clara, desde las calles de Emilia, Soles y Malecón.

Se graficará a la persona que lo entre-

gue en Estrella 7.

Piso Correos y Telégrafos

Preparación pronta para ambas carreras. Precios más bajos.

Razón: Don Enriquez M. y Amat en las oficinas de correos de esta capital.

Gabinete de utilidad

Obras de la insignie escritora doña Isabel Choiix y Martínez que se venden en esta Administración.

La serie de precios capitales, novela, 1'00; Relojero de don Pedro I de Castilla, 1'50; Dolores de la Santísima Virgen, poema premiado por la Academia bibliográfico-musical de Lérida, 1'00; Ejercicio piadoso de las Jornadas de la Santísima Virgen, 0'50; Estrofa del Mar, Historia de la Santísima Virgen, 1'00; La caridad premiada, 1'00.

Teatro infantil.—Megadrama, drama en un acto La vuelta de Tobits, cuadro bíblico en un acto (Comedias y sainetes). La lucha de la vida, Rubí, Violeta, La adoración de los Reyes, Magos y Melchor y La tía Lechuza, a 50 céntimos cada una.

Boletín religioso

Santos de hoy, misericordias.—Santos Agapito, Simón y Simeón.

Santos de misa, jueves.—La Anunciación de Nuestra Señora. San Dimas.

Junta.—La sección de señoras de la Congregación de la Buena Muerte tendrá Junta hoy miércoles, a las cuatro de la tarde, en la Residencia de los PP. Jesuitas, y el viernes 26, después de la función del soterramiento.

Septenarios de Dolores.—Se celebrarán solemnemente en la iglesia que se indican a continuación:

En Santiago.—En esta Iglesia continúa celebrándose, al toque de oraciones, el solemne Septenario, que anualmente dedica la Hermandad de los Dolores a sus Patrones, con el siguiente orden de cultos: se rezará el Santo Rosario y a continuación se expondrá a S. D. M. de manifestio, Misa, Sermón, ejercicio de los siete dolores, rematándose con el Susto Matér y la Reserva. Ocuparía la catedra sagrada en el Septenario los señores siguientes:

Día 24.—Don Matías Campillo, Pbro.

Día 25.—Don Antonio Durán.

Día 26.—Festividad de la Santísima Virgen de los Dolores, don Luis Díaz Sánchez, cura protº de Sierra Ahamil.

La Comunión general del último día será a la noche de la mañana.

Terminarán las cultas de este Septenario con la Bendición Papal que dará nuestro ex-

mo. Señor.

Quedaron recluidos anoche en dicho establecimiento 57 hombres y 4 mujeres.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.

Algunos que no parecen que estén en su sano juicio, dicen que esto es una broma.



Fosfo-fito-kola ALINO

Novísima medicación fosforada.-Recomendada por todas las eminentes médicas

Fósforo orgánico de las semillas de los cereales y Nuez de kola granulados. Poderoso tónico reconstituyente, antineurasténico y regulador de las funciones del corazón. De grandes resultados en la anemia, tuberculosis, escrofulismo, raquitismo, inapetencia y en las convalecencias.

De venta: En las principales farmacias y droguerías de España.-Al por mayor, Farmacia de la viuda del Dr. Alino, plaza del Mercado núm. 52, VALENCIA

Frasco grande, 5 pesetas.

Frasco pequeño, 2·75 pesetas

Fábrica de pavimentos hidráulicos

Grandes existencias disponibles.-Pídanse catálogos consultense precios

Zócalos, Balastradas, Balconajes, Portadas y Escaleras de granito pulimentado y de cemento armado

Tuberías y depósitos de cemento armado para conducción y retención de aguas

Miradores de granito y de cemento liso.-Pídanse precios

LOSA REFRACTARIA PARA HORNILLAS

Azulejos artísticos de pais y extranjeros, para decorados
CEMENTOS DE TODAS CLASES

VIUDA DE PEDRO ALEMAN
DESPACHO, GRANADA 90 y 92

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

No más purgas

Supositorios VICTORIA
á la glicerina solidificada

Los Supositorios VICTORIA constituyen el medicamento más práctico y eficaz para combatir y derrotar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derristamiento completo. 4.º Acción osmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1·50.

Depositario en Almería: Dr. VIVAS PÉREZ

Fábrica de serrín LA LOMA

AENAS DE MAR
Para precios y contratos
Informar: Don Manuel Cortés
ALHAMA (ALMERIA)

CHOCOLATES
DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA

Vitoria (Alava)
Envíos a todas partes

FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecções de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA PESETA

Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

Bodega del Patio

Real, 44.-ALMERIA

Luis García Romero

Habiendo hecho importantes compras de vinos de la costa a precios reducidos me permiten ofrecer estos vinos a 4 pesetas la arroba y 30 céntimos el litro.

Para mayor comodidad del público encontrarás también dichos vinos a los mismos precios en los establecimientos siguientes: Puerto 48, frente al muelle de la Reina; Malecón, 14; Almedina, 19; Lope de Vega, 2, (Santo Cristo); Hernán Cortés, 7, (Rostrico), y Pescaderas 19.

Por bocinas y para los pueblos a 14 reales arroba sobre vagón.

Real 44, frente al Juzgado

LIBROS

Aguas subterráneas

Cuantos pretendan alumbrar AGUAS SUBTERRÁNEAS, deberán leer el libro de célebre geólogo señor García Muñoz, titulado Observaciones prácticas sobre hidrología subterránea. Investigación de las aguas ocultas.—Antiguas y nuevas teorías.—Experimentos de hidroscopio, que se venían en la Administración de este periódico y en las principales librerías al precio de dos PESETAS.

Novedades escogidas de varios autores

Víctimas y verdugos, cuadros de la Religión francesa, dos tomos, por Gabino Tejado, 2·50. Los novios, de Manzoni, traducción por Gabino Tejado, 2·50. La gran amiga, por Pierre L'Ennête, 1·25; El nombre de Jesús, por Aurora Lister, 25. Rafael, novela escrita en alemán por Conrado de Bolanden, 1·25. El médico de la aldea, por Sabino Tejado, 1·50. La mujer fuerte, por Idem, 1·25. Natalia, 1·25. Matrimonio civil, novela de costumbres por Polo y Peyrolón y Trueba, 2·00. Realidades, por José Vallet Salaber, 3·00. Pelusa por el P. Coloma, 1·50. Venta en esta administración.

Colegio de la Purísima Concepción ALMERIA

En este antiguo y acreditado establecimiento de enseñanza se ofrecen a los padres de familia cuantas ventajas puedan encontrar en otros colegios.

Educación esmerada y cuidados verdaderamente maternales para vigilar día y noche la salud y moralidad de las educandas; sólida instrucción y sentimientos de orden, de trabajo y de economía, tan necesarios en la mujer, y un edificio construido ad hoc con todas las condiciones higiénicas y pedagógicas en las clases y dormitorios.

Las pensiones mensuales son las siguientes:

internas, ptas. 50; mediopensionistas, 30; permanentes, 7·50

Por las clases de Francés, Música y Dibujo se deberán abonar 5 pesetas por cada una. La misma cantidad se abonará si en el colegio se hubiera de cuidar del aseo de la ropa de las internas.

Para más detalles, dirigirse a la R. M. Abadesa del Convento de la Purísima.—ALMERIA.

Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante, Antonio Gómez Mayor

COLEGIO DE SAN FERNANDO

PRIMERA ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR EL MAESTRO SUPERIOR

DON FERNANDO PERALTA VALDIVIA

Repaso de las asignaturas del Magisterio

Preparación para las oposiciones a Escuelas primarias e ingreso en la Escuela Superior del Magisterio, a cargo de los señores D. Francisco Sánchez González, Licenciado en Filosofía y Letras, y don Fernando Sainz Ruiz Profesor Normal procedente de la sección de Ciencias de la Escuela Superior del Magisterio.

Calle de la Infanta, núm 5.

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

"MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual

"NOTABILIS" Para las demás velas del altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Raspado de la Sagrada Doctrina de Rito, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consuman, dando principio al fin, con la misma igualdad y limpitud que las más excelentes velas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA

VITORIA (España)

REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestra dolencia, usad el

BALSAMO VICTORIA

que a base de Mecotán, Mento., Alcanfor, Cocaína y Salicílico de Metilo, elabora la

FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta

tranella para conseguir el efecto inmediato.

Precio, dos pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PÉREZ

PLACAS

carreteras, calendarios

y artículos in-

ternacionales

reclamo y anuncio

Casa especial en

contratos comer-

ciales para rea-

lizar de ambiaciones

José Luque Nestal

AMPLIACIONES fotograficas ina-

terables

Pinturas al óleo, Talleres y oficinas:

pastel y acu-

rele

Reproducciones y toda clase de tra-

bajo fotográfico

MADRID

La Equitativa de los Estados Unidos

Sociedad de seguros sobre la vida, fundada en 1859

Es una de las organizaciones más fuertes del mundo. Su activo está colocado en forma segura y provechosa, y su sobrante es tan enorme, que los tenedores de sus Polizas están a salvo de cualquier peligro o contingencia conceivable.

Para contratar Polizas modelo de esta Compañía, dirigirse a

Inspector para Almería y su provincia,

ENRIQUE FAURA

Calle de Sagasta número 7

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Encasas para combatir las afecções de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinal, Eucalipto de Pine Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de soja, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarlos cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PÉREZ